

## 两面锦旗道不尽浓浓警民情

本报通讯员

日前,凤台县公安局北大坝派出所院内热闹非凡,家住凤凰花园小区的孙大哥、樊大姐夫妇时隔5年再次为北大坝派出所送来锦旗,感谢民警为其找回重要财物,时光恍惚又回到了2019年。

### 五年之前

孙大哥、樊大姐夫妇是凤台县朱马店镇人,年轻时在上海打工,靠着诚信和汗水,逐渐在上海站稳了脚跟。眼见女儿、儿子要上高中,为了培养孩子,两口子果断放弃上海的事业,在凤台县凤凰花园小区买了套商品房,陪伴女儿、儿子成长、学习。孙大哥身体健硕皮肤黝黑,每天风雨无阻地在凤台体育场跑步,多次参加凤台县警营马拉松,成绩名列前茅。生活虽然艰辛,但一家四口团聚在一起,日子过得也是有滋味。

2019年7月,孙大哥、樊大姐两人愁眉紧锁地来到凤台县公安局北大坝派出所,原来他们用于配送货物的三轮电动车在小区楼下不见了,接警大厅的工作人员让其到值班室做笔录。一见到值班民警,孙大哥乐了,“小童!你可真低调,原来你是警察啊!”民警童伟刑侦出身,到北大坝派出所任副所长以来,经常发挥侦查特长,屡破疑难要案,平时他也是通过跑步来缓解工作压力,经常向跑步达人孙大哥请教跑步经验。这次跑友上门报警,自然更是打起了十二分精神,不到一个小时,便研判出嫌疑人及其活动轨迹,次日便抓获了嫌疑人姬某,并找回孙大哥、樊大姐用于营生的三轮电动车。孙大哥、樊大姐非常感动和钦佩,专程送来锦旗,并在派出所院内合影留念。

### 五年之后

2024年6月底,对于孙大哥、樊大姐本是开心的一天,其女儿从华东科技大学毕业,带着行李箱回到了家,

因箱内装有毕业证书、获奖证书、笔记本电脑等重要物品,箱子非常重,就先把箱子放在单元门旁边,准备随后再下来取。两天后,女儿才想起放在门外的行李箱,等其到单元门口时,发现行李箱不见了。因为行李箱内的物品非常重要,女儿当时就自责地哭了起来。孙大哥和樊大姐不停地劝导,后来又来到北大坝派出所报警求助。不凑巧的是,凤凰花园被列为全县老旧小区改造试点,小区内的监控因准备换新,全部被拆除,整个物业一个视频监控都没有,凤凰花园又是全县最大的小区,丢失的具体时间又不明确,民警费了很大周折,也没有太大的进展。女儿一愁莫展,孙大哥樊大姐也忧心忡忡,这时又想到了他的警察跑友。

民警童伟虽然仍任北大坝派出所副所长,但因全市的110接处警模式改革,于2020年9月,童伟主动请缨,到全市公安改革试点的体育场警务站从事任务繁重的接处警工作,不再承担侦查破案等方面工作。在体育场警务站内,孙大哥、樊大姐找到了正在忙于调解民事纠纷的警察跑友。童伟耐心地听说了事情的来龙去脉后,便主动和北大坝派出所的同事们再次来到事发地勘验、走访。通过大量细致的摸排走访,一名小区居民曾发现一名身着“某旅公司”服装的老大爷拎了其女儿的箱子,见周围有人又将箱子放下。通过这一线索,民警童伟和同事们在家住隔壁楼的老大爷家里,找到了孙大哥女儿的行李箱,里面物品一样都没少。

五年光阴如白马过隙,同样又是7月,孙大哥、樊大姐再次送来锦旗,表示感谢。岁月可以改变人的容颜,改变不了的是那浓浓的警民情谊。孙大哥、樊大姐这样类似的故事在凤台县公安局还有很多,绘成了一幅幅凤台公安守护群众安全与幸福的温馨画面。

A1

2024年7月4日

责编:刘菊 版式:刘静 校对:郑传顺

### 全国青少年航空绘画比赛揭晓

淮南一人获一等奖 两人获二等奖



图一为一等奖获得者孙丽滢(指导老师:卢雪雪)作品。  
图二为二等奖获得者朱籽怡(指导老师:牛姗姗)作品。  
图三为二等奖获得者郭诗诗(指导老师:王慧)作品。

本报讯(记者 张雪峰)2024年“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛绘画评比活动暨国际航联青少年航空绘画大赛选拔赛于7月2日揭晓,淮南选送的一批优秀作品获得佳绩。

此前,大赛经过安徽赛区的筛选,送往北京,参加全国选拔比赛。其中,淮河中学的孙丽滢(指导老师:卢雪雪)获6-9岁组全国一等奖;田家庵区第十六小学的郭诗诗(指导老师:王慧)、毛集镇明德小学的朱籽怡(指导老师:牛姗姗)分别获6-9岁组、10-13岁组全国二等奖;另有26人获全国优秀奖。

据了解,2024年国际航联青少年航空绘画大赛中国区安徽赛区淮南市选拔比赛,由淮南市模型运动协会组织实施,每年组织选拔一次。本次航空绘画活动的主题为“致力于和平世界的航空运动”。

2024年国际航联青少年航空绘画大赛中国区比赛,由国家体育总局航管中心、中国航空运动协会主办,全国共有10万余人参赛,分6-9岁组、10-13岁组、14-17岁组。其中,全国特等奖获得者,将被推荐参加2024年国际航空联合会青少年航空绘画大赛。